


1. Cash or check.  A 15% buyers’ premium will be 
added to the hammer price as part of the sale price 
for in-house, phone, and absentee bidders. We re-
served the right to hold purchases until the buyers 
checks clears if buyer is not known by us. Bank let-
ter of credit is acceptable.  A 20% buyers fee will be 
charged to internet bidders.

2. Mail or phone bids are accepted; the firm may re-
quire a deposit.

3. Kimball M. Sterling, Inc. has endeavored to cata-
log and describe the property correctly. All property 
is sold as is and neither the auction company nor the 
consignor will be responsible for descriptions, genu-
ineness, provenance or condition of the property. 
No statement in the catalog made orally at the sale 
or otherwise shall be deemed to be a warranty, repre-
sentation, or an assumption of liability. 

4. In the event of any dispute between bidders, the 
auctioneer shall have total discretion to determine 
the successful bidder, in which his determination 
shall be final or to re-offer and resale the article in 
dispute. Title of the item or items purchased by the 
bidder will pass at the fall of the gavel and declara-
tion of bidder. This is not an approval auction.  All 
measurements are approximate. 

5. Principal auctioneer: Kimball M. Sterling #2467. 
B. Elizabeth Sterling, auctioneer # 5757. Firm Kim-
ball M Sterling Inc. TFL-1915

6. Bidders may bid live on the Internet by visiting 
http://www.auctionauction.com You may also 
view the auction at this site and bid by phone.

7. Communications: 
Telephone 423-928-1471. 
Fax 423-928-2816. 
Cellular 423-773-4073, 423-773-4072. 
Email kimballsterling@earthlink.net

8. Worldwide shipping available. International sales 
which are protected by C.I.T.E.S. permits can also be 
arranged. Estimated  bidders cost per cane is $255.00 
for permits and inspections plus the shipping cost. A 
permit may also be required by your country . Buyers 
pay for shipping, packing and insurance from United 
states Postal Service.

9. Kimball M. Sterling, Inc. will not be held respon-
sible for bids received on the day of the auction, un-
executed absentee bids, phone bidders not contacted 
or slow Internet bids.Although we do attempt to get 
all bids executed problems do occur.There will be no 
recourse from the bidder. We will not be responsible 
for items left on our location for over 30 days.

10. Sale will be conducted at 125 West Market 
Street, Johnson City, Tennessee.37604. Announce-
ments day of the sale take precedence over pre-sale 
advertising. Any litigation that pertains to this auc-
tion will be conducted in the county of Washington 
in Tennessee and is agreed upon by registering for 
this auction. 

11. Airport is the Tri-Cities Airport, which is ap-
proximately 20 miles from the gallery. Internet cata-
log and live bidding available at www.auctionauction.
com Best Western Hotel: 423-282-2126. A very fine 
hotel which offers Sterling Auction a discount rate 
is the Carnegie Hotel 1216 W State of Franklin Rd, 
(423) 979-6400.

12. Please call for condition report on sale lots or 
email us. We do send out multiple photos by email of 
any lot in the auction .By registering for this auction 
you accept the terms and give Kimball M. Sterling 
auctions the right to charge your credit card on file for 
purchases and shipping, which your have entered on 
your registration. 

13. Parking service is free.

TERMS & CONDITIONS





1. Buffalo Horn Dog Cane
Early 20th Century-Well carved horn 
handle, pique work on collar, ivory 
eyes, signed 14 kt collar, exotic wood 
shaft and a bimetal ferrule-H. ½ x 3 
1/3”-O.L. 34 ¼”
$400-$600

2. Carved Ivory Dog Cane
Circa 1900-Carved ivory dog, 
painted eyes, ornate gold-filled collar, 
hardwood shaft and a horn ferrule-H. 
2” x 3”, O.L. 34”
$400-$600

3. Carved Ivory Dog Cane
Late 19th Century-A finely carved 
dog head, two color glass eyes, signed 
sterling collar, exotic wood shaft and a 
bone ferrule-H. 4 ½” x 2 ½”, 
O.L. 34 ¼”
$750-$1,000

4. Carved Ivory Dog Cane
Circa 1890-A expertly carved handle, 
two color glass eyes, ornate, inscribed 
upper gold filled collar, partial gold 
filled center medallion, exotic wood 
shaft and an early brass ferrule-H. 5” x 
2”, O.L. 34 ¼”
$1,000-$1,200

5. Horn Dog Cane
Circa 1890-Nice carved handle with 
ivory and horn eyes, white metal 
collar, natural twig spur shaft and a 
brass ferrule-H. 2” x 2”, O.L. 34 ¼”
$350-$500

6. Ivory Lion Cane
Early 20th Century-A fully carved 
handle and shaft of elephant ivory, 
handle is removable and no ferrule-H. 
2” x 4”, O.L. 32 ¼”
$600-$900

1.

2.

3.

4.

5.

6.
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7. Nautical Whalebone Cane
Circa 1880-A well made nautical 
handle with baleen spacers, small 
baleen collar and a whalebone shaft 
which is ¾” where it joins the handle, 
original surface and no ferrule-H. 6 ½” 
x 3 ½, O.L. 33 ½”
$1,500-$2,000

8. Baleen and Ivory Nautical 
Dress Cane
Circa 1885-An interesting combination 
of materials once belonging to Thomas 
Cooper of Philadelphia, small Turk’s 
head knot, ivory handle, ornate 
inscribed silver collar, full baleen shaft 
with mother of pearl inlaid to the twig 
spur and a small copper ferrule-H. 2” 
x ¾”, O.L. 35”
$500-$700

9. Superb Nautical Whalebone 
Cane
Circa 1875-Carved whales tooth 
handle with inlaid coin silver stars 
and rectangles, baleen collar, 7/8” 
whalebone shaft where the shaft 
attaches to the handle and no 
ferrule-H. 3” x 1 ½”, O.L. 33”
$2,500-$3,000

10. Turk’s Knot 
Whalebone Cane
Circa 1880-A finely carved knot which 
is carved from a whale’s tooth, no 
collar, a ¾” whalebone shaft and a 
period brass ferrule-H. 2 ½” x 1”, 
O.L. 33”
$1,600-$2,000

7.

9.

8.

10.
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11. Dodge Estate Ivory Cane
Circa 1860-Carved ivory handle, 
inscribed (probably gold) collar with 
the name L. C. Dodge, San Francisco 
Cal., massive malacca shaft and a 2 ½” 
bi-metal ferrule-H. 2 ¼” x 3 ¾”, 
O.L. 36 ½”
$300-$500

12. Ivory Dog and Rabbit Cane
Late 19th Century-A relief carved 
dog with two color glass eyes, signed 
sterling collar, ebony shaft and a bi-
metal ferrule-H. 1 ½” x 4 ½”, O.L. 35”
$500-$700

13. Ivory Rabbit Cane
Circa 1875-A carved ivory rabbit, gold 
filled ornate collar, ebony shaft and a 
bi-metal ferrule-H. 2 ¾” x 4 ¾”, 
O.L. 39”
$300-$500

14. Floral Ivory Dress Cane
Early 20th Century-An expertly 
carved ivory handle with flowers, leafs 
and pods, ornate metal studded collar, 
rosewood shaft and a matching metal 
studded ferrule-H. 7 ½” x 1 ½”, 
O.L. 42”
$700-$1,200

15. Fancy Ivory Rabbit Cane
Late 19th Century-A nicely carved 
rabbit with two color glass eyes, small 
gold filled collar, large malacca shaft 
and a horn ferrule-H. 2” x 4 ¾”, 
O.L. 35”
$1,200-$1,500

16. Ivory Dress Cane
Dated 1901-Carved ivory handle with 
a gold filled Florentine end cap and 
ornate collar, ornate hardwood faux 
bamboo shaft and a bi-metal ferrule-H. 
2” x 4”, O.L. 34 ½”
$300-$400

14.

12.
11.

13.

16.

15.
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17. Art Nouveau Silver 
Dress Cane
Late 19th Century-A cast, unmarked 
silver handle, exotic wood shaft and 
no ferrule-H. 4” x 4 ¼”, O.L. 36”
$300-$500

18. Silver Snake Cane
Early 20th Century-A dress handle 
which is signed 800 silver, hallmarked 
with the initials C.K., two color glass 
eyes, silver tongue and fangs, ornate 
inlaid shaft and a bi-metal ferrule-H. 2 
½” x 3”, O.L. 36 ¼”
$800-$1,200

19. Ornate Silver Dress Cane
Late 19th Century-A silver dress 
handle which is signed White, Howard, 
and Ma., the handle also has two 
unreadable hallmarks and is signed 
sterling silver, full hexagonal carved, 
ornate shaft with various designs and 
a metal ferrule-H. 2” x 1 ½”, O.L. 33”
$500-$700

20. Silver Dress Cane
Early 20th Century-Exotic bird handle 
which is hallmarked but unreadable, 
exotic wood shaft and a horn 
ferrule-H. 2” x 4”, O.L. 34”
$400-$600

21. Ivory Tiger Cane
Circa 1900-Well used ivory cane with 
two color glass eyes, gold filled collar 
with three different presentations of 
which one could be made out to read 
Kansas, ivory eyelets, exotic wood 
shaft and a bi-metal ferrule-H. 4 ½” x 
3 ½”, O.L. 34 ½”
$300-$400

22. Carved Ivory Lady Cane
Late 19th Century-A well carved 
handle, signed sterling collar, aged 
hardwood shaft and a bi-metal 
ferrule-H. 5” x 1 ¼”, O.L. 38”
$400-$600

18.

17.

20.

21.

22.

19.
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23. Ivory Creature Cane
Early 20th Century-A carved weird 
looking jungle animal with two color 
glass eyes and India inking, signed 
sterling collar, carved hardwood faux 
bamboo shaft and an ivory ferrule-H. 
3” x 1 ½”, O.L. 36 ¼”
$300-$500

24. Whale’s Tooth Dress Cane
Circa 1880-A most unusual ivory 
carving which has for its center 
piece a folky carving of the sun, open 
fretwork in the carving, large pewter 
collar, exotic wood shaft and a horn 
ferrule-H. 3 ½” x 2”, O.L. 37 ½”
$1,000-$1,500

25. Asian Ivory Dragon Cane
Early 20th Century-A carved dragon 
with horn eyes, British Hallmarked 
silver collar, hardwood shaft and a 
metal ferrule-H. 4” x 1 ½”, O.L. 35 ½”
$500-$700

26. Elephant Ivory Lion Cane
French Circa 1880-Ivory crook handle 
carved with a lion, beautiful mane and 
stretching body, turned ivory collar, 
malacca shaft and metal ferrule. Good 
luminosity to the ivory and dark age 
patina to the shaft-H. 4 ¾” x 3 ¾”, 
OL. 35 ¼”
$1,500-$2,000 

24.

23.

26.

25.
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27. English Elephant Day Cane
19th Century-A large Elephant ivory 
handle with an African elephant, 
Makassar ebony shaft with a plain 
silver collar and a horn ferrule. Superb 
condition-H. 4 ¼” x 3 ½”, OL. 38”
$2,000-$3,000 

28. Carved Ivory Dog
Late 19th Century-A carved elephant 
ivory knob with two color glass eyes, 
belted brass collar, great age patina and 
malacca shaft. Great age patina-H. 2 ½” 
x 2”, OL. 34”
$800-$1,200 

29. Elephant Dress
Early 20th Century-A large silver plated 
handle with an Asian elephant, ebonized 
shaft worn out ferrule. The handle is 
stamped Alpacca beside a “RT” maker’s 
mark-H. 4 ½” x 4”, OL. 35”
$600-$700 

30. English Erotic Cane
C. 1870- An ivory handle on a malacca 
shaft with chased silver collar and 
long stag horn ferrule. Formerly the 
property of Roger Peyrefite, the famous 
French Author as per oral records- H. 
4 ½” x 1 ½”, OL. 34 ½” 
$2,000-$3,000

30.

29.

27.

28.

Detailed photos of this 
entire cane can be seen 
on our website 
www.auctionauction.com
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31. Erotic French Cane
19th Century-A substantial one piece 
elephant ivory carved with a dozen 
naked females which make up the 
face of the handle, malacca shaft with 
eyelets and leather loop, silver collar 
with two hallmarks and worn silver 
ferrule. More photos of this cane can 
be seen on our website. H. 4” x 2”, 
O.L. 35 ½”
$2,000-$3,000 

32. Meissen Porcelain 
Dress Cane
Circa 1880-A wonderful porcelain 
handle with gilt knob and collar, canary 
yellow and heavy gold moriage work, 
two hand painted French Genre 
courting scenes, gold metal collar, 
ebony shaft and metal ferrule-H. 7 ½” 
x 1 ¾”, O.L. 35 ½”
$1.000-$1,500 

33. English Victorian Memento 
Mori Ivory
Mid 19th Century-A well carved 
human skull on a vertebrae plinth, 
malacca shaft and horn ferrule.-H. 3 
½” x 2 ¼”, OL. 36 ¾”
$1,500-$2,500 

34. Silver Ram Dress
Circa 19th Century-A great modeled 
German silver casting, 800 hallmark 
between a 616 and a 4, ebony shaft 
and a horn ferrule-H. 2 ¼” x 2 ½”, 
OL. 37 ½”
$800-$1,200 

34.

31.

33.

32.
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35. German Hard Stone Dress
Late 19th Century-The ball handle 
being a variety of jade, silver collar with 
an 800 hallmark, ebonized shaft and a 
metal ferrule. This cane is in original 
condition-H. 1 ¾” x 1 ¾”, OL. 36 ¾”
$400-$700 

36. Anglo-Colonial Dress Cane
Late 19th Century-Long ivory handle 
deeply carved with two mythological 
deities within elaborate scroll framing, 
ebony shaft, brass collar and a bone 
ferrule-H. 3 ½” x 1”, OL. 39 ½”
$700-$900 

37. Carved Ivory Elephant
Circa 1890-A large Anglo-Colonial 
carved handle on a long stem with two 
ebony washers, ebony shaft and a horn 
ferrule-H. 3 ½” x 3 ½”, OL. 30 ½”
$500-$600 

38. Tula Russian Dress Cane
Circa 1880-An elegant Derby shaped 
silver handle, ebony shaft, unreadable 
hallmarks and a horn ferrule-H. 3 3/4” 
x 3”, O.L. 35”
$500-$1,000 

39. Carved Horse Cane
Early 20th Century-A naturalistically 
carved and painted fruitwood horse 
head with a beautiful muzzle, pinned 
ears and two red glass eyes. Ebony 
shaft with a chased metal collar and a 
brass ferrule-H. 3 ¾” x 2 ¾”, 
OL. 36 ½” 
$500-$700 

40. Token Of Love Cane
Circa 1870-A classic elephant ivory 
crook handle carved with hand and 
roses, ebony shaft, metal collar and a 
white metal ferrule stamped CRK. -H. 
4 ¼” x 4”, OL. 34 ¾”
$900-$1,400 

40.

37.

38.

39.

35.

36.
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41. Silver Abraham Lincoln 
Cane
Circa 1900-A large silver container 
handle, hinged top with the portrait of 
the president under rock crystal cover 
and RB initials inside the handle, ebony 
shaft and horn ferrule. Great American 
political memorabilia. Provenance, 
Chicago Americana collection-H. 3 ½” 
x 1 ¼”, OL. 36 ¼”
$2,000-$3,000 

42. Prime American Figural 
Marine Cane
Circa 1860-Sailor made cane with a 
baleen whaler head and a whalebone 
shaft with hexagonal sperm whale 
tooth collar and a metal ferrule. 
The head with bearded face, frozen 
gaze, ponytail and large boater hat. 
Withered, dark surface showing 
against the light a craquelé structure 
and shimmering color-H. 2 ½ x 2 ¼”, 
OL. 33 ½” 
$1,500-$2,000 

43. Silver Sword Cane
19th Century.-Mushroom silver 
knob with pebble pattern engraving 
and hallmarks, eyelets with attached 
leather band, 18 ¼” diamond shaped 
tempered steel blade, brass friction 
locking blade mechanism, rich stepped 
malacca shaft and a metal ferrule-H. 1 
½” x ½”, OL. 35 ¾”
$800-$1,200 

41.

42.

43.
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44. Aristocrat’s Cane
Circa 1880-Horn and elephant ivory 
carved with coat of arms, ivory collar, 
rosewood shaft and a horn ferrule-H. 2 
½” x 1 ¼”, OL. 37 ½”
$600-$1.000 

45. Scrimshaw Walrus and 
Whale
Circa 1870-A nice sailor made cane 
with a figural walrus ivory handle and 
a whale bone shaft. Cane retains its 
original patina and it has an original 
silver collar-H. 4 ½” x 1 ½”, OL. 33 ¾”
$1,400-$1,600 

46. Ivory Whippet Cane
19th Century-Well carved substantial 
ivory handle, silver collar C.E.COATES 
FROM J.M.CAMPBELL palm tree wood 
shaft and a bronze ferrule. Fine quality 
and condition-H. 4 ½” x 2”, O.L. 36”
$2,000-$3,000 

47. Life Preserver Cane
Early 20th Century-Turned fruitwood 
to simulate bamboo and metal ferrule. 
The crook handle pulls out to reveal 
a reveal a 17 in. long and flexible steel 
cable wire striker, friction locking 
device and breaking line concealed 5 in. 
from the top in the first step-H. 4 ¾” x 
5” x 3 ½”, OL. 35 ¾”
$700-$1,000 

46.

45.

47.

44.
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48. Fine Sword Cane
Circa 1880-Shaved malacca with plain 
crook handle, silver collar and a metal 
ferrule. Quarter lock device, 19 ¼ 
in. plain and slim diamond shaped 
blade.-H. 5 ½” x 4 ¼”, OL. 36”
$800-$1,200 

49. Viennese Bovine Phallic 
Cane
Circa 1890-Shaft made of the dried, 
stretched and twisted member of an 
ox. There is a belted collar and white 
metal knob with initials and a metal 
ferrule. Excellent condition with a 
honey-toned candied patina-H. 1 ¼” x 
1”, OL. 34”
$700-$1,200 

50. Burglar Cane
Circa 1900-Shaved malacca with crook 
handle, braided silver wire collar 
and an iron ferrule. Heavy steel core 
which makes the cane an unobtrusive, 
redoubtable smashing weapon. Used 
and with age marks-H. 6 ½” x 5 ½”, 
OL. 36 “
$500-$700 

51. Art Nouveau Mermaid 
Cane
Circa 1900-High quality silver figural 
crook handle with a bathing siren, 
ebony shaft and a horn ferrule. 
Outstanding relief and detail, recorded 
for the “Pauser” Manufacture, German 
hallmarks-H. 4 ½” x 3 ¾”, OL. 36 ½”
$1,800-$2,500 

52. Mullein Sword Cane
Circa 1900-Made of a straight dressed 
Mullein Stalk also called Flannel Leaf 
or Velvet Plant. Angular steel blade 16” 
long, friction lock, metal wrap collar 
and ferrule. Light and good to wear, 
well-rubbed surface and dark patina-H. 
6 ½” x 1”, OL. 33 ½”
$400-$600 

51.

48.

50.
49.

52.



Kimball M. Sterling Catalog 13

53. Rose Quartz Dress
Early 20th Century-Elongated rose 
quartz handle with Art Nouveau silver 
filigree cage, ebony shaft and a bronze 
ferrule. Probably French-H. 3” x ¾”, 
OL. 38”
$700-$1,000 

54. German Naughty Leg 
Cane-
Circa 1880-Cast and silver plated 
bronze handle with underpants, boots 
and garter, oak shaft with iron ferrule. 
Due to its weight, this cane was also a 
defense bludgeon-H. 3” x 2”, 
O.L. 34 1/4”
$400-$600 

55. Sardonyx Knob Dress
Early 20th Century-The ball handle 
with dark brown, black and white 
bands natural structure and eye on 
the top, rosewood shaft and a horn 
ferrule-H. 2” x 2”, OL. 39”
$400-$700 

56. Ivory Dog Cane
19th Century-Carved elephant ivory 
massive handle, ebony shaft, a gilt 
collar and a metal ferrule. It has inset 
glass eyes and a well aged surface-H. 3 
¼” x 2”, O.L. 36 3/4”
$800-$1,400 

57. Ivory Fantasy Horse Cane
19th Century.-A finely carved elephant 
ivory fantasy visions of a tamed winged 
horse in the Victorian taste everyone 
loves. Full bark malacca shaft, a gilt 
collar and a metal ferrule-L. 4 ¼” x 2 
¼”, OL. 36 ¼”
$1,800-$2,500 

56.54.

57.

53.

55.
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58. Briar Wood And Ivory 
Italian Revival Cane
Circa 1890-Carved wood head of a 
woman with elephant ivory face, silver 
gilt collar, malacca shaft and a long 
horn ferrule. H. 3” x 1 ¾”, OL. 35”
$1,200-$1,600 

59. Viennese Agate Dress Cane
Early 20th Century-A grey agate 
Milord shaped knob of a cloudy natural 
structure and subtle color hues with a 
nephrite jade collar, deep black ebony 
shaft and a horn ferrule-H. 3” x 1”, 
OL. 37 ¼”
$400-$700 

60. Continental Folk Cane
Circa 1880-Dramatic fight between 
two dragons, one piece hazelnut and a 
metal ferrule. German Revival, with a 
fine aged surface-H. 4 ½” x 2”, 
OL. 33 ½”
$800-$1,200 

61. Pietradura and Ivory Cane
Circa 1860-The knob shows four 
pigeons on an urn which are done in 
the Italian style, rosewood shaft and 
horn ferrule. The decoration is put 
together with hundreds of brightly 
colored glass rods and semi-precious 
stones, the handle was probably made 
in a custom Italian workshop. -H. 2” x 
2”, OL. 36”
$1,200-$1,800 

60.

61.

59.

58.
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62. German Reynard 
The Fox Cane
Mid to late19th Century-Elephant ivory 
handle fine and detailed carved after 
the illustrations of Goethe’s fable by 
Wilhelm Kaulbach. Malacca shaft and an 
ivory ferrule. A rare theme.-H.5 ½” x 3 
¾”, OL.32 ½”
$1,000-$1,500 

63. Sardonyx Knob Dress Cane
Early 20th Century-Substantial facetted 
shape and nice layered structure, 
8 Karat gold collar with London 
hallmarks engraved J.G. VICKERY. III TO 
183 REGENT St. W. and TH initials, full 
bark malacca and a horn ferrule-H. 3” x 
2”, OL. 35 ¾”
$700-$1,000 

64. Warthog Ivory Cane
Circa 1870-Carved with an African 
elephant head within an oak leaf 
wreath, Kongo wood shaft, braided 
silver wire collar and a horn ferrule. 
The tooth is 7” wide and is probably 
some type of hunting trophy-
O.L. 35 ½”
$800-$1,500

65. Whimsy Pewter Cane
Late 19th Century-A one piece pewter 
handle which is probably heavy enough 
to be called a defensive cane, with a 
bug over an angry face, wild cherry 
shaft with silver escutcheon engraved 
“J WINTERFELD” and a white metal 
ferrule. H. 4 ½”, x 1”, O.L. 38”
$300-$500

64.

62.

65.

63.
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66. English Day Cane
London Hallmarks 1883-A figural 
silver handle depicting a grouse, well 
conserved fine feather coat, ebony 
shaft and a horn ferrule-H. 4 ¼” x 
1 ¼”, OL. 36 ½”
$1,000-$1,500 

67. Figural Staghorn Cane
Late 19th Century- Staghorn handle 
fashioned as a dog head, plain silver 
collar with a German 800 and maker 
hallmarks, full bark malacca shaft and 
worn brass ferrule. Nice patina.-
H. 4 ¼” x 1 ½”, OL. 33 ¾”
$400-$600 

68. Hardstone Dress Cane
Late 19th Century-Nephrite spinach 
green jade carved handle, plain silver 
collar and ring with hallmarks and 
horn ferrule. This Faberge style cane 
is truly from the Golden Age of canes 
and is in flawless condition. H. 2 ¾” x 
1 ¼”, OL. 36” 
$1,200-$1,800 

69- French Elephant Ivory 
Cane
Circa 1875- A finely carved ivory 
handle depicting a girl with hat. 
Adorable juvenile face with refreshing 
smile. Beaded metal collar, Makassar 
ebony shaft and a horn ferrule. 
Flawless condition. H. 2 ¼” x 1 ¼”, 
OL. 37”
$800-$1,200 

67.

68.

66.

69.
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70. Carved Viennese 
Cockatiel Cane
Circa 1900-A very large carved and 
colored head with glass eyes, white 
metal collar, full bark malacca shaft and 
a brass ferrule, near mint condition-
H. 3 ¾” x 3”-OL. 35 ¾”
$1,000-$1,500 

71. Ivory Dress Cane
Circa 1890. The elephant ivory of 
ergonomic shape has two stylized leaf 
panels, the bottom one with a twist 
rope, chased silver collar, coco palm 
tree wood shaft and a ivory ferrule-
H. 4 ¾” x 1 ¼”, OL. 37 ¼”
$500-$900 

72. Ivory Dog Cane
Late 19th Century-A large carved 
elephant ivory French Bulldog handle, 
turned ivory collar full bark malacca 
shaft and a horn ferrule-H. 2 ½” x 2”, 
OL. 38”
$1,200-$1,500 

73. Ivory Dress Cane
Circa 1880-A very unusual handle 
with a bear fishing for salmon. Master’s 
hand with fabulous detail. This cane is 
probably of Japanese, Meiji origin and 
retains its original patina, ebony shaft 
and an ivory ferrule-H. 3” x 1 ¾”, 
OL. 38 ½”
$1,200-$1.800 

71.

72.

70.

73.
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74. Tula Silver Golfer - 
Sunday Cane
Circa 1900- Elegant putter handle with 
a tiny chess board pattern, German 
hallmarks, ebonized hardwood shaft 
and a metal ferrule. Mint condition-H. 
3 ½” x 2 ½”, O.L. 33 ¼”
$500-$1,000 

75. American Folk-Art Cane
Circa 1900-A one piece oak carved 
folk cane. Upright coiled snake, head 
with pinned eyes opposite a hand with 
cuff. Wimbled eyelets and rich age 
patina. -H. 2 ¼” x 1 ¼”, OL. 33 ½”
$600-$800 

76. Massive Ebony Zodiac 
Cane
Early 20th Century.-A Far-East carved 
ebony ball with various animals, 
inset glass eyes, Art Nouveau white 
metal collar, ebony shaft and a horn 
ferrule-H. 2” x 2”, O.L. 37 ½”
$700-$1,000 

77. Asian Silver Dress Cane
Circa 1890-Silver knob chased with 
an encircling dragon. Ebony shaft and 
brass ferrule-H. 2 ¾” x 1 3/4”, OL. 36”
$400-$600

78. Agate Dress Cane
Early 20th Century-The polished blue 
ball handle with natural white bands, 
Makassar ebony shaft, gilt collar and a 
metal ferrule-H. 1 3/4” x 1 ¾”, 
OL. 36 ¾”
$400-$700

78.

74.

75.

76.

77.
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79. Compass Gadget Cane
Circa 1875-Rhino horn knob with 
inset compass, blue steel hand under 
tins glass cover, perfectly working. 
Rosewood shaft and a horn ferrule-H. 
13/4” x 1 ¼”, OL. 36 ¼”
$500-$900 

80. English Day Cane
Birmingham Hallmarks 1911-Duck 
head silver handle, smooth partridge 
shaft and a metal ferrule-H. 3 ½” x 2”, 
OL. 35 ½” 
$700-$1,000

81. Ram Horn Cane
Late 19th Century-L-shaped ram horn 
handle with a dog portrait, hardwood 
shaft with a metal collar and ferrule. 
-H.4 ¾” x 3”, OL. 34 ¾”
$400-$700 

82. Horse Day Cane
Early 1920s- Decorative cane with a 
crook handle and Art Deco horse head 
cap, coated hardwood shaft and metal 
ferrule signed “KAVALIER”. H 4 ¼” & 
3”, OL. 36”
$400-$700

83. Carved Wood Dog Cane
Circa 1925- A carved and partially 
painted dog head with two color glass 
eyes, no collar, exotic wood shaft and a 
metal ferrule. H- 3” x 2”, O.L.- 35”
$200-$400 

84. Carved Lion Cane
Mid to Late 19th Century-A substantial 
boxwood handle carved in a heraldic 
style, coco palm tree wood shaft and a 
horn ferrule. H- 5 ¼” x 2 ¼”, 
O.L. 37 ¾”
$800-$1,000 

80.

84.

81.

82.

79.

83.
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85. English Hard Stone 
Dress Cane
Late 19th Century-Ball handle of the 
dark red mineral corundum (ruby), 
gold colored metal collar, ebony shaft 
and a horn ferrule. -H. 1 ½” x 1 ½”, 
OL. 38 ¾”
$400-$700 

86. Ivory Dress Cane
Circa 1890-A long carved ivory handle, 
gold-filled collar signed “ Ashford 
maker to the Queen”, exotic wood 
shaft and a bi-metal ferrule-H. 8 ½” x 
1”, O.L. 36”
$400-$700

87. Ivory Dress Cane
Circa 1900-A carved ivory sea 
creature, white metal collar, exotic 
wood shaft and a bi-metal ferrule-H. 3 
¾” x 1”, O.L. 37”
$300-$500

88. Carved Dog Cane
Early 20th Century-A very nicely 
carved dog head with two color glass 
eyes, attached coin silver muzzle, 
hallmarked but unreadable silver 
collar, hardwood shaft and a bi-metal 
ferrule-H. 2 ¾” x 2 ½”, O.L. 36”
$400-$600

89. Porcelain Dress Cane
Circa 1890-A painted floral dress cane 
with heavy gold work, two ornate 
metal collars, faux bamboo shaft and a 
bi-metal ferrule-H. 1 ¾” x 6”, O.L. 35”
$400-$700

90. Bronze Defensive Cane
Circa 1920-A heavy bronze handle, no 
collar, ebony shaft and a large bi-metal 
ferrule-H. 3” x 2 ¼”, O.L. 36”
$300-$500

88.
90.

87.

85.

86.

89.
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91. Massive Silver Dress Cane
Mid 19th Century- A very large coin 
silver handle with relief work, 1” 
mallacca shaft and  a 5” brass ferrule. 
H.-4” x 1.5”, O.L.37”
$500-$700

92. Unique Folk Art 
Snake Cane
Early 20th Century-This rare example 
of a Folk Art cane is made in three 
pieces. The two pyro decorated 
snakes can be twisted into different 
positions on the shaft and they can 
also be removed. It has no ferrule and 
nice original patina.-O.L. 33”
$600-$800

93. Damascene Dress Cane
Late 19th Century-Absolutely the 
finest example of this type of work 
that we have seen, birds-animals-
Florentine-flowers-architectural, 
exotic wood shaft and a horn 
ferrule-H. 4” x 2”, O.L. 34”
$1,200-$1,500

94. Folk Art Monkey Cane
Early 20th Century-A nicely carved 
head with two color glass whimsical 
eyes, various wood collar, hardwood 
shaft and no ferrule-H. 3 ½” x 2”, O.L. 
35 ¼”
$400-$600

95. Turquoise Dress Cane
Mid 20th Century-A very rare and 
unusual cane which consists of over 
33 pieces of prime turquoise. The 
entire shaft is spiral carved, metal rod 
center and no ferrule-H. 2 ½” x 1 ½”, 
O.L. 32”
$1,000-$1,200

95.

92.

93.

94.

91.
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96. Ivory Figural Cane
Circa 1890-A carved walrus handle 
with a gentleman and his dog, ornate 
gold metal collar, malacca shaft and a 2 
½” ivory ferrule-H. 4” x 5”, O.L. 35”
$500-$600

97. Weapon Cane
Circa 1925-A very well made formal 
life preserver cane, by removing the 
crook handle the 13” spring billy club 
appears, two gold filled collars, exotic 
wood shaft and a horn ferrule-H. 4 ½” 
x 6”, O.L. 36”
$400-$600

98. Defensive Folk Cane
Early 20th Century-A grotesque, 
heavy rock handle, twig spur shaft and 
a bi-metal ferrule-H. 3” x 1 ½”, 
O.L. 33”
$300-$400

99. Hansel and Gretel 
Ivory Cane
Late 19th Century-An impressive 
carved ivory handle, graduated wood 
collar, ebony shaft and a bi-metal 
ferrule-H. 2 ½” x 1 ½”, O.L. 36”
$800-$1,200

100. Fancy Sword Cane
Circa 1880-A gutta percha dog 
handle, 29” blade, ornate damascene 
collar, exotic wood shaft and a horn 
ferrule-H. 5” x 4”, O.L. 37”
$800-$1,200

98.

100.

97.

99.

96.
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101. Presentation Makilla Cane
Late 20th Century-This presentation 
cane is the type that is given to 
dignitaries which are visiting in the 
Basque area of Spain. It’s in its original 
presentation box and has a 3” pike 
blade under the handle and is signed by 
the maker “Hitza”-O.L. 36”
$500-$700

102. Unusual Sword Cane
Circa 1875-A twist lock sword cane 
with a 19 ¼” four sided blade, malacca 
handle and massive malacca shaft, and a 
horn ferrule-H. 5 ½” x 5 ¾”, 
O.L. 35 ½”
$600-$900

103. Early Sword Cane
Circa 1860-A hardwood handle, etched 
brass collar, four sided 26 ½” blade, 
rattan shaft and a metal ferrule-H. 7” x 
1 ½”, O.L. 36”
$400-$600

104. Gold-filled Dress Cane
Early 20th Century-An ornate handle, 
ebony shaft and a bi-metal ferrule-H. 1 
¾” x 1 ¼”, O.L. 36”
$250-$350

105. Horse Measure Cane
Late 19th Century-A very well made 
horse measuring stick with nickel 
attachment, working condition, bamboo 
shaft and a bi-metal ferrule-H. 2” x 1 
½”, O.L. 36 ½”
$350-$500

106. Ivory Elephant Dress Cane
Early 20th Century-A massive carved 
piece of ivory, two color glass eyes, 
hallmarked British collar, stepped 
partridge wood shaft and a bi-metal 
ferrule-H. 5 ½” x 2”, O.L. 36 ½”
$1,000-$1,500

106.

102.

101.

104.
105.

103.
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107. Gold Filled Dress Cane
Early 20th Century-An ornate 
handle, an ebony shaft and a bi-metal 
ferrule-H. 4” x 2 ¾”, O.L. 36”
$300-$400

108. Ivory Sword Cane
Circa 1885-Carved ivory handle 
with baleen spacers, push button 
mechanism which releases a 12” 
triangular gilded and blued dagger, 
malacca shaft and a bone ferrule-H. 3 
¼” x 2 ¼”, O.L. 33 ½”
$700-$900

109. Marquetry Dress Cane
Early 20th Century-Fine inlaid handle, 
hardwood shaft and a metal ferrule-H. 
2” x 1 ½”, O.L. 34”
$100-$150

110. Playing Ivory Dog Cane
Circa 1900-A unique carved handle 
with two dogs, British hallmark, silver 
collar, malacca shaft and an early metal 
ferrule-H. 4 ½” x 1 ¼”, O.L. 36 ½”
$1,400-$1,600

111. Ivory Horse Cane
Circa 1900-Carved ivory horse done 
in a master’s hand, coin silver collar, 
rich malacca shaft and a bi-metal 
ferrule-H. 3 ¼” x 3”, O.L. 38”
$2,000-$2,500 109.

110.

111.

108.

107.
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112. Asian Ivory Dress Cane
Circa 1890-A carved handle with both 
bamboo and snake, signed sterling 
collar, exotic wood shaft and a bi-
metal ferrule-H. 4 ¼” x 1 ½”, O.L. 36”
$1,000-$1,200

113. Tiffany Style Nast Cane
Circa 1900-An ornate eagle handle 
with beaded glass eyes, exotic wood 
shaft and a bi-metal ferrule-H. 3 ¾” x 
2 ½”, O.L. 33 ¾”
$600-$800

114. Asian Ivory Cane
Circa 1890-Carved ivory handle 
which is probably English, done in the 
Asian style, hallmarked silver collar, 
partridge wood shaft, small repair on 
knee of one monkey and a bi-metal 
ferrule-H. 5” x 1 ½”, O.L. 36”
$700-$900

115. Asian Dress Cane
Late 19th Century-A “Thousand 
Faces” ivory handle which is signed 
in Indian ink by the Oriental maker, 
inked eyebrows and eyes, belt buckle 
collar, malacca shaft and a metal 
ferrule-H. 4” x 3”, O.L. 33”
$800-$1,200

116. Ivory Dog and Rat Cane
Late 19th Century-A whimsical 
carved ivory handle, two color glass 
eyes, ornate brass collar, malacca shaft 
and a bi-metal ferrule-H. 2” x 2 ½”, 
O.L. 35”
$1,400-$1,800

116.

113.

112.

115.

114.
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117. Stanhope Cane
Dated 1876-A twigs spur single shaft 
with a Stanhope of the art gallery at 
the Centennial International Fairmont 
Park Exhibition, Stanhope is nice and 
clear-O.L. 35 ¼”
$300-$400

118. Ivory and Horn Sword 
Cane
Circa 1880-A horn handle which is 
probably rhino, inlaid ivory medallion, 
24” blued triangular blade, metal collar, 
malacca shaft and a metal ferrule-H. 3” 
x 3 ½”, O.L. 35 ¼”
$600-$900

119. Bone Dress Cane
Circa 1970-Carved bone handle which 
has a modern compass, brass collar, 
ebonized shaft and a brass ferrule-H. 5 
¼” x 1 ½”, O.L. 36”
$200-$250

120. Tortoise Sword Cane
Circa 1870-Massive tortoise handle 
with sterling decoration, a 26” blade 
with a pair of blood grooves, massive 
malacca shaft and a horn ferrule-H. 4 
¼” x 5”, O.L. 36 ¾”
$1,200-$1,500

121. Silver Dress Cane
Circa 2005- A unique silver cane from 
the workshop of Charles Daugherty, 
sterling handle with various stones 
inset, ebony hexagonal-cylinder shaft 
and a bi-metal ferrule-H. 3” x 1 ¾”, 
O.L. 36”
$800-$1,200

120.

118.

121.

117.

119.



Kimball M. Sterling Catalog 27Kimball M. Sterling Catalog 27

122. Erotic British Cane
Late 19th Century-A carved erotic 
handle, massive ornate silver collar, 
thick malacca shaft and a bi-metal 
ferrule-H. 6 ½” x 3”, O.L. 33”
$1,500-$2,000

123. African American 
Automation Cane
Circa 1870-A carved wooden head 
with ivory and baleen eyes, two pierced 
gold ear rings, rear push-button lever, 
which opens the mouth, fluted ivory 
collar with matching gold buttons, small 
silver collar, ebonized shaft and an ivory 
ferrule-H. 3 ½” x 1 ¾”, O.L. 35 ½”
$1,300-$1,800

124. Nautical Whalebone Cane
Circa 1870-A very nicely carved ivory 
handle with an ornate silver end 
cap, baleen inserts and collar, 5/8” 
architectural whalebone shaft and a 
small brass ferrule. The handle has had 
an early paint placed upon the ivory.-H. 
2 ½” x 2 ½”, O.L. 36”
$1,000-$1,500

125. Ivory Lizard Cane
Circa 1890-A carved ivory handle, worn 
and signed sterling collar, bamboo shaft 
and a metal ferrule-H. 4” x 1 ¼”, O.L. 
33 ¾”
$500-$700

126. Tippler’s Cane
Circa 1900-A nice example, white metal 
handle with a faux tortoise handle atop, 
whiskey vile is in tact with cork, signed 
Austria, hardwood shaft and a bi-metal 
ferrule-H. 1 ¼” x 1 ¼”, O.L. 34 ¾”
$200-$300

126.

124.

122.

125.

123.
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127. Canadian Folk Dress Cane
Dated 1903-A worn gold-filled handle 
which has a Canadian presentation, 
natural tree bark shaft and a bi-metal 
ferrule-H. 2” x 1 ¾”, O.L. 34”
$200-$300

128. Ivory Sword Cane
Circa 1850-A nice, early sword cane 
with a triangular rusty 11 1/8” blade, 
missing collar, one coin silver eyelet, 
poor condition, twig spur shaft and a 
3” Brass ferrule-H. 2 ¼” x 1 ½”, 
O.L. 34 ½”
$200-$350

129. Silver Dress Cane
Circa 1850-A massive silver handle 
which has one impression, massive 
malacca shaft and a copper ferrule-H. 
2” x 1 ½”, O.L. 35 ¼”
$250-$400

130. Shark Vertebra Cane
Early 20th Century-A vertebra cane 
with horn spacers and end cap, iron 
rod throughout the shaft and a small 
composition ferrule. There is about 
½“ of damage where the ferrule 
meets the cane.-O.L. 35 ½”
$150-$250

131. Historical Ivory Cane
Dated 1855-A well carved ivory 
handle, silver collar, inscribed “Made of 
the original timber of Independence 
Hall, Philadelphia, A. Myers, 1855,” 
American oak shaft and a metal 
ferrule-H. 2 ¾” x 1 ¾”, O.L. 36 ¼”
$500-$1,000

132. Early Sword Cane
Circa 1850-A stag handle with an 
attached pewter cartouche atop, coin 
silver collar, two coin silver eyelet’s, 
a triangular 26 ¾” blued and gilded 
blade, bamboo shaft and a 3” iron 
ferrule-H. 3” x 1 ½”, O.L. 36 ¾”
$800-$1,200

129.

128.

127.

131. 130.

132.
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133. Folk Art Dog
Late 19th Century-A wonderful 
hickory one piece shaft, a pair of two 
color glass eyes and no ferrule
O.L. 34 ½”
$200-$400

134. Ebonized Dress Cane
Circa 1925-A nice dress cane with 
a 14 kt gold signed collar, ebonized 
hardwood shaft and a bi-metal 
ferrule-O.L. 35 ½”
$250-$350

135. Howell Every Day Cane
Early 20th Century-An extremely 
nice full malacca cane with a silver 
end cap which has English hallmarks, 
small silver collar, the “Howell” 
of London cartouche and a horn 
ferrule-O.L. 36 ¼”
$200-$300

136. Ichobad “Cane” Cane
Early 20th Century-A very well 
carved handle with painted eyes 
and polychrome work, brass collar, 
hardwood shaft and no ferrule-H. 6 
½” 3”, O.L. 35 ½”
$300-$500

137. Panama American Expo 
Buffalo Pipe Cane
Dated 1901-A very nice example of 
this cane with its original porcelain 
bowl, double system stick which 
works both as a pipe and a cane, 
exotic wood shaft and a bi-metal 
ferrule-H. 4 ½” x 3”, O.L. 36 ¼”
$400-$600

138. F.D.R. World’s Fair Cane
Dated 1934-The handle is the bust 
of the president inscribed “Century 
of Progress,” hardwood shaft with 
original foil World’s Fair sticker and 
a metal ferrule, minor damage to the 
nose-H. 2 ¾” x 1 ½”, O.L. 33 ¾”
$200-$300

134.

136.
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139. Ulysses Grant Cane
Late 19th Century-A very nice casting 
of the President, oak shaft and no 
ferrule-H. 2” x 1 ½”, O.L. 35 ¼”
$200-$250

140. Dwight Eisenhower Cane
Circa 1952-A near mint example of 
a ceramic handle, red white and blue 
shaft and no ferrule-H. 2” x 1 ¾”, 
O.L. 33”
$200-$300

141. L. B. J. Political Cane
Circa 1964-A near mint example with 
a wood red handle, carved lanyard 
holes, inscribed “Walk Away with 
L.B.J., Temple White Co.”, Texas yellow 
pine shaft and a painted ferrule-H. 1” 
x 1”, O.L. 36 ½”
$200-$250

142. Heywood Wakefield Cane
Dated 1826-1933-Carved wooden 
handle, small silver collar, hardwood 
shaft and no ferrule-H. 1 ½” x 1 ¾”, 
O.L. 34”
$100-$150

143. Ebony Dress Cane
Circa 1890-A one piece, carved 
handle and shaft, original finish, and a 
bone ferrule-O.L. 35 ¼”
$300-$400

144. Pair of Silver Dress Canes
Circa 1920 & 1970-A pair of similar 
handles of which one is of the period 
and the other is a silver reproduction, 
both have nice castings and are in 
fine condition, one ebonized shaft 
and one plain and both have bi-metal 
ferrules-H. 4” x 2 ½”, O.L. 35”
$400-$600

145. Dress Sword Cane
Circa 1860-Round burl handle, metal 
and brass collar, two sided 23” blade, 
bamboo shaft and a 4” iron ferrule-H. 
4 ½” x 1 ½”, O.L. 35 ¼”
$600-$900

143.

141.

144.
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140.
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146. Asian Mixed Metal
Circa 1870-A well worn mixed metal 
handle with great character, original 
branch shaft and a bi-metal ferrule-H. 
2” x 1 ¼”, O.L. 34”
$200-$300

147. Walrus Ivory Dog Cane
Circa 1900-A carved handle with two 
color glass eyes, metal collar, honey 
malacca shaft and a polished brass 
ferrule-H. 2 ½” x 1 ½”, O.L. 35”
$300-$500

148. Chinese Goldstone 
Cloisonné Cane
Circa 1900-A nice example of this 
work with no apparent damage, small 
brass collar, faux bamboo exotic wood 
shaft and a horn ferrule-H. 7” x 1 ¼”, 
O.L. 36”
$500-$700

149. Silver Dress Cane
Circa 1875-A very nice silver handle, 
belt buckle silver collar, rich malacca 
shaft and a metal ferrule-H. 2 ¼” x 1 
½”, O.L. 37”
$300-$500

150. Porcelain Dress Cane
Circa 1900-A fine cobalt porcelain 
handle with three portraits and heavy 
moriage work, two ornate gold-filled 
collars, faux bamboo exotic wood shaft 
and a horn ferrule-H. 4” x 1”, O.L. 35”
$400-$700

151. Porcelain Dress Cane
Circa 1900-A large porcelain handle 
with a courting scene, ornate gold-
filled collar, ebony shaft and a brass 
ferrule-H. 1 ½” x 1 ½”, O.L. 35”
$400-$600

148.

151.
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152. Ivory Horse Cane
Late 19th Century-A fully carved 
handle and shaft, original finish and no 
ferrule-H. 3 ¼” x 2”, O.L. 32 ½”
$800-$1,200

153. Ivory Knob Dress
Circa 1880-A nicely carved and 
aged handle, white metal collar, 
rich mahogany shaft and a 3” metal 
ferrule-H. 1 ½” x 1 ½”, O.L. 33”
$200-$350

154. Ivory Dress Cane
Circa 1885-A hexagonal carved 
handle, massive mahogany shaft and a 
bone ferrule-H. 2 ¾” x 1 ¾”, O.L. 36”
$250-$400

155. Asian Stag Cane
Circa 1890-An unusual carved handle 
done in the Asian style with an 
unusual looking animal and a coiled 
snake, gold colored collar, exotic 
wood shaft and a metal ferrule-H. 7 
½” x 1 ½”, O.L. 34 ½”
$300-$500

156. Ivory Dress Cane
Circa 1890-Carved handle with both 
deer and trees, two coin silver eyelet’s 
walnut shaft and a metal ferrule-H. 2 
¼” x 1 ¼”, O.L. 35”
$300-$600

157. Ivory Dress Cane
Circa 1865-A hexagonal carved 
handle, coin silver collar, pair of coin 
silver eyelet’s, ebony shaft and a 5” 
bi-metal ferrule-H. 2 ½” x 1 ¼”, O.L. 
35 ½”
$300-$500

158. Carved Bone Dress
Early 20th Century-A carved natural 
bone of a bear and a hound dog, 
signed silver collar, exotic wood shaft 
and a bi-metal ferrule-H. 5” x 1 ½”, 
O.L. 36 ¼”
$300-$500

155.

156.
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159. A Collection of Three 
Ivory and Bone Canes 
in Various Shapes and 
Conditions
$400-$600

160. A pair of Gold-Filled 
Dress Canes with Ebony 
Shafts
$200-$400

161. Sterling Dress Cane 
Circa 1880-A cast handle with various 
depictions of people and plants, barely 
readable on the bottom of the handle 
is the name Carlton, the cane has 
seen much wear and has a replaced, 
but very fine ebony shaft with a bi-
metal ferrule-H. 2 ½” x 1 ½”, O.L. 35”
$300-$500

162. A Pair of Ivory Canes 
with Complete Shafts and 
Ferrules
$250-$500

163. A Collection of Five 
Swagger Sticks, Riding Crops 
and Canes
$400-$600

164. A Collection of Silver and 
Plated Dress Canes all have 
original Shafts with Ferrules
$500-$1,000

165. Allegorical Silver Dress
Late 19th Century-A solid silver 
handle with British hallmarks, three 
hounds and two children, hardwood 
shaft and a bi-metal ferrule-H. 4” x 
¾”, O.L. 36”
$400-$600

160.

165.
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166. Silver-plate Dress Cane
Early 20th Century-An ornate silver 
plated handle, exotic wood shaft and a 
bi-metal ferrule-H. 2” x 4”, O.L. 36”
$200-$250

167. Rare Dancers System 
Stick
Late 19th Century-We are proud to 
offer this Asian dancers cane from 
the James K. Semones Collection, 
ornate brass bell bronze handle has 
a compartment which holds four 
different types of make up and a 
ball of cotton for application, below 
that handle is an ivory separator 
and a silver collar which contains an 
unusual painted bone make up scoop 
and 2 bone scribes. The next large 
silver collar unscrews to expose an 
unusual paint decorated and carved 
bone make up camel hair brush and 
then by unscrewing the next ornate 
silver collar a 9” brass hinged case 
is removed to expose 9 brass finger 
nail extensions. The bottom silver 
collar which is attached to a large 
ivory ferrule can be unscrewed and 
it exposes an amber perfume bottle 
with original cork and rope. The entire 
cane is in very fine condition with 
original paint decoration.-H. 2” x 3”, 
O.L. 36”
$5,000-$6,000

168. Fox Whistle Cane
Circa 1930-An unusual brass whistle 
cane with a full figured fox, natural 
twig spur shaft and a bi-metal ferrule, 
James Semones Collection-H. 6 ½” x 
3 ½”, O.L. 35”
$500-$800

168.

166.

167.
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169. Ivory Dog Cane
Circa 1890-A nicely carved ivory 
head with two color glass eyes, silver 
studded dog collar, small ivory collar, 
James Semones Collection, rosewood 
shaft and a brass ferrule-H. 4” x 1 ½”, 
O.L. 35”
$500-$1,000

170. Horn Sword Cane
Circa 1900-Carved handle with thumb 
rest, ribbed silver collar, four sided 19” 
locking blade, exotic wood shaft and 
a metal no ferrule, James Semones 
Collection-H. 4 ¼” x 3”, O.L. 35 ½”
$800-$1,200

171. Ivory Tiger Cane
Circa 1960-A massive mother and cub 
ivory handle, full ivory segmented shaft, 
James Semones Collection and an ivory 
ferrule-H. 4 ½” x 2 ¼” x 1 ¾”, O.L. 35 
½”
$1,000-$2,000

172. Silver Dress Cane
Circa 2005-A very early example of 
a cane from the expert workshop 
of Charles Daugherty which was 
made before he signed such canes. 
The handle is marked silver, massive 
stepped bamboo shaft, James Semones 
collection and a bi-metal ferrule-H. 4” 
x 2”, O.L. 36 ½”
$500-$700

173. Whippet Whistle Cane
20th Century-An early dog whistle 
handle which has a metal dog attached, 
malacca shaft, James Semones 
Collection and a 3 ½” brass- ferrule- 
H. 7 ½” x 6 ½”, O.L. 36”
$500-$800
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174. Ivory Elephant 
Sword Cane
Early 20th Century-Carved ivory 
handle with two horn spacers, two 
color glass eyes, 18” two sided 
locking blade, exotic wood shaft, 
James Semones Collection and a bone 
ferrule-H. 4” x 3 ½”, O.L. 34”
$1,000-$1,500

175. Bell Bronze Sovereign 
Cane
Early 20th Century-A unique casting 
of a male lion with attached crown, 
hardwood shaft, James Semones 
Collection and a bi-metal ferrule-H. 3” 
x 5”, O.L. 36 ½”
$400-$600

176. Ivory Alligator Cane
Circa 1900-A full figure ivory alligator, 
very ornate gold-filled collar, exotic 
wood shaft and a bi-metal ferrule, 
James Semones Collection-H. 4” x 1 
¾”, O.L. 36”
$500-$1,000

177. Ivory Telescope Cane
Dated 1928-An ivory ball which 
contains a 3 draw telescope which has 
its correct lenses, English hallmarked 
silver collar, half bark malacca shaft 
and a horn ferrule, James Semones 
Collection-H. 7” x 2 ¼”, O.L. 33”
$800-$1,200

174.

176.
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178. Automation Ivory Sword 
Cane
Late 19th Century-A carved ivory 
monkey with bow tie and wooden 
top hat, three color glass eyes, the 
automation takes place when you 
push a button in the rear of the head 
and the monkey sticks his tongue out, 
19 ½” four sided, partially etched 
interlocking blade, exotic twig spur 
shaft, and a bone and metal ferrule, 
James Semones Collection-H. 4 ½” x 
2”, O.L. 35”
$2,000-$3,000

179. Whistle Cane
Early 20th Century-A nicely formed 
stag handle, large brass collar to 
which “The Acme Thunder Whistle” 
has been applied, honey malacca shaft 
and a metal ferrule, James Semones 
Collection-H. 5 ¼” x 4 ¾”, O.L. 36”
$500-$800

180. Ivory Trophy Cane
Early 20th Century-A nicely carved 
and chiseled ivory handle, ribbed 
silver collar, exotic wood shaft and 
a brass ferrule, James Semones 
Collection-H. 6” x 2 ¼”, O.L. 35 ½”
$800-$1,200

180.

179.

178.
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181. Silver Snake and Tusk 
Cane
Circa 2005-This ornate dress cane 
is from the workshop of Charles 
Daugherty before he was signing 
his canes, rich snakewood shaft 
and a bone ferrule, James Semones 
Collection-H. 5” x 4”, O.L. 36 ½”
$500-$700

182. Massive Full Ivory 
Elephant Cane
Circa 1960-A carved full figure 
elephant atop a massive segmented 
full ivory shaft, original patina and 
never had a ferrule, James Semones 
Collection-H. 3 ¾” x 3” x 3”, O.L. 38”
$1,500-$2,500

183. Ivory Phrenology Cane
Early 20th Century-An interesting 
example of this type of cane with 
90% of its India ink, British hallmarked 
collar with the name “G. H. Snow”, 
ebony shaft and a horn ferrule, James 
Semones Collection-H. 3” x 1 ½”, 
O.L. 35”
$1,200-$1,800

181.

182.

183.
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184. Communion and 
Watch Cane
Late 19th Century-A round silver 
handle with a hinged top and push 
button mechanism which contains 
a 0 size pocket watch, clear rear 
observation glass, working mechanism 
with rose gold hands on the dial. 
The exotic wood shaft separates in 
three sections with the lower section 
containing an early rosary, the second 
section holding a candle and the 
third section, near the top, probably 
to hold a vial of holey water, truly a 
magnificent system stick and “Look 
Out Linda Blair”, James Semones 
Collection-H. 1 ½” x 2”, O.L. 35 ¼”
$1,000-$2,000

185. Game System Stick Cane
Circa 1935-A large brass handle 
which contains a group of wooden, 
painted pick-up sticks, screw top, 
malacca shaft and a horn ferrule, 
James Semones Collection-H. 1 ½” x 
8”, O.L. 36”
$400-$700

186. Ivory Bear and Ape Cane
Early 20th Century-A unique ivory 
carving which is probably Asian 
attached to a grey horn handle, ornate 
brass collar, ebonized shaft and a horn 
ferrule, James Semones Collection-H. 
4 ½” x 2”, O.L. 36”
$800-$1,200

185.

184.

186.
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187. Dagger Stag Cane
Circa 1935-A well formed antler with 
an ivory cartouche attached, steel 
collar, a brass push button locking 
mechanism with a 8 ½” signed Hill 
Bristol blade, white metal collar, 
ebonized shaft and a horn ferrule, 
this cane was probably made up for 
its original owner, James Semones 
Collection-H. 4 ½” x 1 ¼”, O.L. 35”
$300-$500

188. Ivory and Horn Telescope 
Cane
Mid 20th Century-A two draw ivory 
and horn telescope with brass fittings, 
ebonized shaft and a horn ferrule, 
James Semones Collection-H. 3 ½” x 
2 ¼”, O.L. 36”
$400-$500

189. Gun and Dagger Cane
Circa 1985-A carved ivory handle, 
silver collar, signed “Paris”, push 
button collar, a signed Paris shooting 
mechanism with a 6” pike blade which 
is probably about a 22 caliber, thick 
malacca shaft and a brass ferrule, 
James Semones Collection-H. 2” x 2”, 
O.L. 32”
$2,000-$3,000

188.

187.

189.
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190. Ivory Horse Head 
Gun Cane
Circa 1895-A finely carved ivory horse 
head handle with painted eyes, English 
hallmarked coin silver collar, with the 
initials “J.D.”, engraved on the collar is 
also the name “Josiah J. Barty, Boston”. 
The cane has another collar which is 
the locking mechanism for the signed 
“Brigc Pat.” four barrel gambler’s 
derringer with a 6” 4-sided pike blade, 
mechanism retains much of its original 
bluing and is working, approximately 
a 25 caliber shell, rich malacca shaft 
and no ferrule, James Semones 
Collection-H. 4” x 1 ¼”, O.L. 34”
$2,500-$3,500

191. “Canes and Walking 
Sticks” - by Kurt Stein
Soft bound copy in nice condition
$150-$250

192. “Canes in the United 
States” - by Catherine Dike
A nice barely used copy of this edition 
with a small tear in the rear of the dust 
jacket
$100-$200

193. “Canes Through the Ages” 
- by Francis H. Monek
A nice barely used edition of this 
publication
$100-$125

190.

193.
192.191.
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